

Lima. — Sesenta profesores de los colegios y Universidades nacionales han sido destituidos por la Junta Militar del Gobierno, acusados de actividades políticas en favor del partido Aprta, que ha sido puesto fuera de la ley.

## DANDO VUELTAS POR PALMA

Los españoles nos hemos distinguido siempre por una idiosincrasia bastante misteriosa, que ha dado mucho que hacer a políticos y gobernantes y ha derribado no pocos pedestales que parecían firmes. Con un similitud popular se ha querido definir esa idiosincrasia, diciendo que cuando otros pueblos ayudan a subir a sus compatriotas, los españoles les tiramos de los pies para que no suban a lo alto de la cucaña y se lleven el premio. No está mal el dicho popular.

Somos así, y ese modo de ser cuando se trata de cosas pequeñas, de problemas secundarios o de empresas de poca monta, hasta resulta entretenido y con sus chirigotas, agudezas e ingenio burlón, nos hace reír y no quebranta ningún hueso al pobre mortal que cae en nuestras manos.

Ejemplos se podrían referir a miles, y en tales casos la cosa no tiene importancia. En cambio cuando el asunto vale la pena o es de reconocida importancia o se trata de personas o hechos que afectan al bien público, la cosa cambia de aspecto y aquella idiosincrasia es un arma mortífera que deshace combinaciones, da al traste con los planes mejor meditados y logra inutilizar a hombres de verdadero valor social o político.

Los españoles en estos menesteres somos lo que no hay. No sabemos o no queremos entre lo serio y lo jocoso, entre lo baladí lo de trascendencia, entre lo particular y lo público y lo metemos todo a barato sin tener en cuenta las consecuencias que de acarrear nuestra manera de pensar, de hablar y de obrar. Tiramos la piedra sin saber a dónde va o si descalabrará a algún pobre mortal que no se ha metido con nosotros. No se puede negar que tenemos talento, pero no es menos cierto que somos malos e irreflexivos muchas veces. Vaya un caso.

Ahora el Ayuntamiento de Palma, con plausible acierto y con celo digno de todo elogio, se ha empeñado en arreglarnos las calles que en bastantes sectores de la ciudad y no podían tirar. Pues bien, son chistosas las cosas que se oyen. Para uno las piedras que se ponen son muy puntiagudas y era mejor el asfalto no pegaba con la antigüedad de esas calles. Fulano se queja de que la arena lo ensucia todo y que sería mejor no echar arena, que para nada sirve. Zutano le corrige a éste su dicho y se empeña en convencerle de que el maestro sabe mejor que él lo que se hace, y que la arena es necesaria. Este se queja que dura mucho el arreglo (y eso que nunca pasa por la tal calle); el otro la emprende con el Urbano porque no le deja pasar; el de más allá tira más alto y apunta nada menos que a los regidores de la ciudad y el de más acá sostiene covencido, que si se lo hubieran encargado a él arreglaba todas las calles de Palma y bien del todo, en un par de meses. Y nunca falta el que se las echa de sensato y sale en defensa de la autoridad y se pone de parte del Urbano y elogia mejor como ella se merece. Pero que dijiste. Al tal le llueve encima tal chaparrón de chirigotas, de frases burlonas o mal intencionadas, que si no es hombre que supera a los contradictores en ingenio y chispa, lo mejor que puede hacerse salirse cuanto antes por el foro. Y lo bueno es que en muchos de estos casos, todos en su interior aprueban lo que se hace y lo alaban, pero hablando en público, hay que llevar la contraria.

## CATOLICOS de pacotilla, NO y NO!!

Frecuentemente se habla de que el pueblo es esencialmente católico. Y con más frecuencia que nunca hemos visto llenarse los templos en los días tristes de la guerra española. Pero asalta la duda si aquello y lo otro era debido más que a un sentimiento y reconocimiento de las verdades religiosas era una especie de temor místico con raíces de fechismo y de supersticiones. Tal vez la hora de la verdad, el peligro de una muerte inminente hizo que "nuestros" católicos se acercaran a la Iglesia y por lo tanto a Dios con una súplica y un remordimiento. Tal vez, también, esas creencias y esta fe hubiera estado solo dormida y la guerra sacudiera su modorra. Todo esto es factible pero creo que la realidad es muy otra y que encieran una lección para todos ese buceo de los dos periodistas belgas que han tratado de conocer el fondo religioso de la masa en su

nación para luego poder decir que no conocen las verdades de la religión ni por los torros. Que todo es cuestión de costumbre y de ignorancia supina y que pelagra el mundo con esa falsa moral y ese desconcierto religioso observado en lo que podemos llamar cinturones de las grandes capitales.

Y no es que hayan faltado misiones y misioneros que han tomado a su cargo el cristianizar y re-cristianizar a la gente no, lo que pasa es que mucha gente no acude a la iglesia en un sentido de aprendizaje de la verdad y ni siquiera se han tomado la molestia de estudiar el catecismo. No hablemos de ir a los sermones, que esto es ya cosa a la cual acuden solamente unos cuantos cientos de personas, las mismas de siempre.

Es más, si se preguntara a muchos de los que asisten a misa que es a que significa el Santo Sacrifi-

cio, os contestarían evasivamente o nos hablarían de aquello que más se parecería a un espectáculo público que no al cumplimiento de una devoción. De los Sacramentos, ni una palabra. De las devociones a los santos, una especie de superstición.

El Santo Cristo de la Sangre, pongamos por ejemplo, es una cosa seria. La Comunión, cosa de chicos, pero ¡la Sangre! incomparable.

Y así desde lo más nimio a lo más complicado. No les pidamos complicaciones teológicas, no, que esto es horrible para esos católicos de pacotilla. ¡Si hasta de la Misa hay quienes van todos los domingos y no conocen si empieza o termina, si han llegado a tiempo o si les sobra este con llegar a las Ave-Marias!

Vamos pensando, pues, que precisa que esta Acción Católica no se construya a agrupar a los católicos conscientes. Hay que dirigir la acción hacia la masa ignorante y hacerle llegar el conocimiento de la Verdad, nada más ni nada menos que de la Verdad. De los motivos que tienen para decirse católicos y de los deberes que se imponen al hacerlo. De los bienes espirituales que se derivan de la unión mística de la Iglesia. Del deber de conocer lo que es la Gracia; de lo que significa el ser bautizado; de la importancia que tienen los Sacramentos todos, de lo que es DIOS Y LA IGLESIA.

Eso es preciso. Tan preciso que de no hacerse caso de la ignorancia religiosa existente entre la masa del pueblo y de muchos que se titulan intelectuales, pero que de religión no conocen ni los más someros principios, se caerá en una especie de paganismo religioso. Y el Sanot será poderoso como un dios de la mitología griega u otro. Ser capaz de las mil maravillas, pero desconectado del Sumo Hacedor.

Hemos de llegar al conocimiento exacto de las verdades eternas y hacerlas conocibles de los ignorantes mediante una ACCIÓN eficaz y continúa llegando a los límites del sacrificio, del apostolado.

LEONCIO

## TRIUNFO de los técnicos ESPAÑOLES

Dos técnicos franceses y el presidente de una prestigiosa Sociedad deportiva han venido a España para estudiar los trabajos que están llevando a cabo los Ingenieros de Montes afectos al Servicio Nacional de Pesca Fluvial, en los ríos españoles, para proteger y fomentar la riqueza salmonera. La noticia es muy satisfactoria y merece destacarse. Los in-

genieros españoles han sido los primeros en proyectar y realizar la ordenación piscícola de los ríos, y ya está terminada la del Asón, que es el que han visitado los franceses para conocer esta innovación técnica, cuyo resultado está rebasando las más optimistas previsiones. Se han construido escalas salmoneras, refugios y pasos, todo ello situado científicamente, aprovechando las ventajas geográficas. Pronto se hará la ordenación de otros ríos, y con la Piscicultura de San Francisco de Mugaire (Navarra), donde se crían los alevines, será un hecho la repoblación salmonera de nuestros ríos, gran riqueza que estaba en trance de desaparecer. Nos satisface y nos enorgullece que sean ingenieros españoles los primeros que hayan estudiado y resultado esos problemas de técnica que ahora los extranjeros tienen que venir a estudiar en España.

### Don. Nieto Alcalá-Zamora

Ha muerto dentro de la fe católica

Buenos Aires. — Ha sido abierto el testamento del fallecido ex Presidente de la República Española don Niceto Alcalá-Zamora, otorgado en 1942. Estuvieron presentes el juez Juan Bargallo y los hijos del finado, María de la Purificación Niceto, Isabel y Luis.

El testamento revela que ha muerto en la fe católica y expresa su deseo de ser enterrado según los ritos de dicha religión, en la forma más sencilla posible y sin expresión alguna de partidismo político.

### Caretas de Stalin en La Habana

Rusia protesta

La Habana. — El Gobierno cubano ha rechazado una protesta soviética, contra la venta en La Habana de caretas de Stalin para Carnaval, al mismo tiempo que ha invitado a la Legación soviética cese en su «propaganda totalitaria».

### AGENTES COMUNISTAS

Bombay. — La Policía ha practicado doce detenciones en el centro de esta capital. Se trata de individuos que tenían la misión de provocar a la Policía para que abriese fuego contra los obreros. Entre los detenidos figura un maestro de escuela y dos jefes de la organización comunista de Unión de Obreros de la Industria Textil. La Policía también se ha apoderado de miles de octavillas en las que se invitaba a los obreros a abandonar las fábricas.

## Los comunistas en Grecia

Fuera de combate el 95 por 100 de sus efectivos

Atenas. — De fuente diplomática se pone de relieve que si la frontera grecoyugoslava fuera cerrada a los comunistas griegos, la posición de éstos sería insostenible, al quedar divididas sus fuerzas en dos bolsas. Por su parte, el Ejército griego anuncia que un centenar de comunistas han resultado muertos.

### Protestas contra la PERSECUCION RELIGIOSA

Ciudad del Vaticano. — En la Cámara de los Comunes de Inglaterra se han hecho ruegos y preguntas sobre el sacrilego proceso de Budapest y sobre el trato que pueda darse al cardenal Mindszenty. Se ha llegado a proponer la aplicación de sanciones al Gobierno húngaro.

Ciudad del Vaticano. — Un senador norteamericano ha propuesto que las campanas de todas las iglesias del mundo repiquen simultáneamente como condena a los agravios comunistas contra la libertad religiosa.

tos en la batalla de Tesalia. En el Peloponeso, 42 bandoleros resultaron muertos y 38 fueron hechos prisioneros. Desde el día 9 de febrero, los bandoleros comunistas griegos han tenido 476 muertos, 526 prisioneros y 512 heridos, según anuncia oficialmente el Estado Mayor del Ejército griego.

Otras informaciones dan cuenta que en Macedonia, al norte de Kerdilla, el 85 por 100 de los efectivos comunistas ha sido puesto fuera de combate por la acción de las tropas gubernamentales.

### Otro descubrimiento de los comunistas:

El Antártico, en 1820

— ¿Quién descubrió el Continente antártico? — preguntarán desde ahora en las escuelas rusas.

— ¡Dos camaradas rusos, en enero de 1820! — responderán los niños.

No, comunica nuestro corresponsal en Londres que la Academia de Ciencias Soviética asegura que Cook no descubrió el Antártico en 1773, como dice la Historia, sino que, simplemente, «le pareció verlo». Pero quienes lo vieron por primera vez fueron dos exploradores rusos que salieron de Kronstadt el 4 de julio de 1819.

## ACTIVIDAD POLITICA EN HISPANOAMERICA

En estos días se registra una viva actividad política en varias naciones hispanoamericanas. En la Argentina, aclarada ya la incógnita de que la reforma constitucio-

nal permitirá la reelección del general Perón para la Presidencia de la República; los miembros del partido radical se retiraron de la Asamblea para dejar sólo a los peronistas la responsabilidad de una medida que establece un cambio profundo en los procedimientos políticos del país, al permitir dos períodos presidenciales consecutivos. La Prensa norteamericana comenta — sin abandonar la línea de costumbre — la política argentina; pero en los medios comerciales yanquis se acogió con optimismo la medida del general Perón, devolviendo a la iniciativa privada una parte del comercio exterior.

Colombia y el Perú están enzarzados en un diálogo, que a veces acusa cierta dureza, con respecto a la concesión o no de salvocorrido a Haya de la Torre, jefe de los revolucionarios apristas, quien se refugió en la Embajada de Colombia en Lima, a raíz de la última intentona comunista para apoderarse del Poder.

Esto ocurre en vísperas de la Conferencia Interamericana de La Habana — 15 de marzo —, en la que, como anunciábamos se ha de tratar del futuro de las colonias europeas en América.

### Seda española MEDIO MILLON de kilos de capullo

Se recogerán este año

Murcia. — Ha empezado la crianza del gusano de seda en la huerta de Murcia y Orihuela. La cosecha de este año se cifra en 550.000 kilos de capullos, que al precio de veinte pesetas el kilogramo representa una riqueza de once millones, correspondiendo a la huerta de Murcia y Orihuela una producción de 500.000 kilogramos; por ser zona de plena producción, y el resto, a las demás provincias españolas. Se persigue la finalidad de conseguir que en el año 1961, en que termina el plazo de quince años que ha sido fijado para revalorizar esta riqueza, la producción nacional llegue a alcanzar la cifra de 1.200.000 kilos de capullos de seda, que es lo que se necesita para atender las necesidades nacionales.

# NOTICIARIO

## EN COMPRIMIDOS

Día 9 de marzo.

Generales. — En Washington ha sido aprobado el texto del Pacto Atlántico. En él se obligan los firmantes a cooperar en lo económico, político y militar y el ataque a uno de ellos será considerado como ataque a todos. — Ha dimitido el Primer Ministro chino Sun To. — Truman en un discurso exhorta a los europeos a que resistan al comunismo. — El Gobierno italiano aprobó, por unanimidad, incluso con los socialistas moderados la postura del Ministro de A. E. respecto al Pacto Atlántico.

España. — Se negocia un tratado de comercio belga español. — Se inicia el proceso para la beatificación de Fray Junipero Serra.

Día 10 de marzo.

Generales. — Llegan a Moscú los miembros del Comité Supremo que se reúne hoy en el Kremlin. — El Ministro de Industria de Máquinas soviético pasa a formar parte del Politburó. — Se ha repartido a los gobiernos interesados una copia del borrador definitivo del texto del Atlántico; éste será firmado a primeros de abril. — La Asamblea francesa levanta la inmunidad parlamentaria al comunista Roucane el cual será perseguido por calumnia contra el jefe militar de la zona austriaca. — Fuerzas judías se abren paso hacia la base de Akaba.

España. — En España el Día del Papa se celebrará el 3 de abril. — Las elecciones de Procuradores en Cortes representantes de los Municipios se celebrarán el 10 de abril.

Día 11.

Generales. — Johnson ha reemplazado a James Forrestal en el cargo de Secretario de Defensa de los Estados Unidos. — En Sudáfrica las elecciones han dado el triunfo al "Partido Unido". — El embajador norteamericano en Hungría Mr. Capin ha regresado a su país. — En el Gabinete soviético ha sido relevado Rodinof del cargo de Presidente del Consejo de Ministros de la República, siendo nombrado para el mismo Chernusof. — El pacto Atlántico tendrá una vigencia de 20 años.

España. — El Conde Fritz von Rogen de Suecia ha llegado a Madrid para negociar una intensificación comercial entre España y su país. — El ministro de Bolivia ha presentado sus credenciales al Caudillo.

Día 12.

Generales. — La Cámara de Diputados italiana ha rechazado una

tentativa comunista para postergar el debate sobre el Pacto Atlántico. — En Rodas se ha firmado la orden de suspensión de hostilidades entre Transjordania y los representantes del gobierno judío. — El Presidente de la Argentina general Peron ha pronunciado un importante discurso. — La URSS, pone dificultades a la formulación del tratado de paz con Austria. — Akaba, en Transjordania será defendida con todo el apoyo de Inglaterra si se precisa.

España. — El Consejo de Ministros ha concedido la Cruz meritísima de San Raimundo de Peñafort al bispo de Vich. — También aprueba varios decretos-leyes de carácter económico importantes.

Día 13.

Generales. — Las ocho naciones que negocian el Pacto del Atlántico Norte han llegado a un acuerdo. — Pio XII ha celebrado en intimidad el X Aniversario de su coronación. — El Mariscal Carmona ha sido oficialmente proclamado Presidente de la República portuguesa para el nuevo mandato. — Los países del Benelux han acordado una Unión Económica de los tres: Bélgica, Holanda y Luxemburgo. — El Rey Jorge VI de Inglaterra ha sido operado de congestión arterial en las piernas.

Día 14.

Generales. — El Gobierno de Teherán está ansioso por la presión que sobre el Irán está ejerciendo Rusia. — Se ha dado cuenta al Secretario Acheson de los Estados Unidos. — El Soviet Supremo se ha reunido y los delegados han afirmado que el comunismo ya no es contenable en el mundo. — La Comisión de Mujeres de A. C. Española ha hecho entrega al Papa de las ropas recogidas para los pobres.

España. — En el Colegio de Abogados de Madrid se ha celebrado un acto de censura jurídica al proceso de condena del Primado de Hungría.

Día 15.

Generales. — La paz de Palestina está nuevamente amenazada por haber avanzado las fuerzas judías a lo largo de la frontera de Transjordania. — El mediador Bunche está preocupado por ello. — Dean Rusk, Secretario adjunto de Estado norteamericano en un discurso ha dicho que los Estados Unidos ayudarán si se presenta, la proposición de derogar la resolución que probó la ONU, en 1946 de retirar cada país sus Jefes de Misión de Madrid. — Sigue en Rusia la destitución de ciertos personajes que ocupaban los más elevados cargos.

## Santo Evangelio

DOMINICA III DE CUARESMA

San Lucas XI-14-28

En aquel tiempo estaba Jesús lanzando un demonio, el cual era mudo; y así que hubo echado al demonio, habló el mudo, y todas las gentes quedaron muy admiradas. Mas no faltaron allí algunos que dijeron: Por arte de Beelzebub, príncipe de los demonios, echa él los demonios. Y otros, por tentarle, le pedían que les hiciese ver algún prodigio en el cielo. Pero Jesús, penetrando sus pensamientos, les dijo: Todo reino dividido en partidos contrarios quedará destruido; y una casa dividida en fracciones camina a su ruina. Si, pues, Satanás está también dividido contra sí mismo, ¿cómo a de subsistir su reino, ya que decis vosotros que yo lanzo los demonios por virtud de Beelzebub, por virtud de quien los lanzan vuestros hijos? Por tanto, ellos mismos serán vuestros jueces. Pero si yo lanzo los demonios con el dedo o virtud de Dios, es evidente que ha llegado y el reino de Dios a vosotros. Cuando un hombre valiente, bien armado, guarda la entrada de su casa, todas las cosas están seguras. Pero si otro más valiente que él, asaltándole, le vence, le desarmará de todos sus arneses en que tanto confiaba y repartirá sus despojos. Quien no está por mí está contra mí; y quien no recoge conmigo, desparrama. Cuando un espíritu inmundo ha salido de un hombre, se va por lugares áridos, buscando lugares donde reposar; y no hallándolos, dice: Me volveré a mi casa, de donde salí. Y viniendo a ella, la halla barrida y bien adornada. Entonces va y toma consigo otros siete espíritus peores que él; y entrando en esta casa fija en ella su morada. Con lo que el último estado de aquel hombre viene a ser peor que el primero. Estando diciendo estas cosas, he aquí que una mujer, levantando la voz en medio del pueblo, exclamó: Bienavenurado el vientre que te llevó, y los pechos que te alimentaron. Pero Jesús respondió: Bienaventurados más bien los que escuchan la palabra de Dios y la ponen en práctica.

### CALENDARIO

Día 20 marzo. Tercer domingo de Cuaresma. Stos. Niceto, ob., y Pablo y Cirilo, mártires. — Lunes 21. San Benito, abad y fundador. — Martes 22. Stos. Pablo y Sergio y Santa Catalina de Génova. — Miércoles 23. San Victoriano, mr. y San José de Oriol. — Jueves 24. San Gabriel Arcángel. — Viernes 25. La Anunciación de Ntra. Sra. — Sábado 26. Santa Tecla y San Braulio, ob.

### CRISTALERIA BALEAR

FABRICA DE ESPEJOS Y TALLER DE BISELADOS

Espejos - Cristales - Vidrios - Instalaciones en general - Cristales Corrientes y de Seguridad para "AUTOS" Avda. Gral Primo de Rivera, 51 - Tel. 1965 - Palma

### Jaime Cabot

Yesero Adornista - Constructor de cielos - rasos - yeso Taller: Pedro A. Peña, 6 - Domicilio: Montesión, 41 - PALMA DE MALLORCA

**AMSA**  
ALMACENES MATONS S.A.  
PALMA DE MALLORCA

### Francisco Ferrá Vadell

Especialidad en trabajos de cemento armado-Bañeras-Lavaderos Depósitos, etc. Baldosas hidráulicas Calle Eusebio Estades, 133 - Palma

### EN ESTA SEMANA

## ¿Qué ha sucedido en Mallorca?

—Que la Congregación Mariana de Montesión celebró sesión extraordinaria en la cual se tributo un homenaje a la memoria del vate mallorquín y devoto congregante don José Maria Tous y Maroto (R. I. P.) al cual se proclamó Miembro Honorario e Ilustre. En su honor se acordó celebrar una velada encrológica, y una Hora Eucarística en sufragio de su alma.

—Que la Junta General del 'no Mariano acordó celebrar el Congreso Mariano diocesano el 29 de mayo. Uno de los principales actos acordados para tal fecha es la concentración en Palma de todas las imágenes de la Virgen de los santuarios y pueblos de la isla.

—Que la Comisión Gestora Provincial ha protestado ante la Superioridad por la supresión del vapor correo diario Palma-Barcelona y pedido su urgente establecimiento. También lo pidió la Comisión Municipal.

—Que ha sido abierto un Concurso periodístico en honra de Fray Junipero Serra.

—Que en Manacor se celebró un importante acto premilitar por el M. I. señor don Mateo Nebot Teniente Vicario Castrense de Baleares, en el Salón de los Jóvenes de Acción Católica.

—Que la Comisión Municipal Permanente acordó hacer una donación especial de varias obras del poeta don José Maria Tous y Maroto y colocar una placa con su nombre en la Biblioteca Municipal.

—Que llegó a nuestro puerto la División Naval del Mediterráneo mandado por el Contralmirante señor Fernández Marín. Zarpo de nuevo el martes para Castellón y Valencia.

—Que el pleno del Ayuntamiento eligió los nueve Concejales que han de ser compromisarios de Palma en la elección de diputados provinciales.

—Que ha sido terminada la pavimentación de las calles de Fortuny, Coll y Montesión.

## La U. N. O. y nosotros

LA U. N. O. Y NOSOTROS

Aquí está la U. N. O. otra vez, con su pesado juego de admisiones y exclusiones, con su tontería puritana, que le hace disparatar continuamente, hasta sentar a su mesa a los malos y dejar ante sus metafóricas puertas a los buenos. Ahora, su encantador y disciplente Consejo Económico y Social—que opera en un mundo donde la injusticia económica y social es cada día mayor—siente el deseo de admitir con restricciones que entran de lleno en el reino de la cursilería, a organismos internacionales que tengan representación en España. No faltó la voz de batelero del representante ruso, que recordase en contra ciertos artículos y determinaciones de la propia U. N. O., artículos y decisiones que dichos comunistas violan con la misma facilidad con que matan obispos.

Nosotros, repetimos incansablemente, no hemos pedido nada: Ni la U. N. O. nos interesa lo más mínimo en su desordenada forma actual. Su proceder con respecto a España prueba la incongruencia del sistema. Ellos nos sancionaron, ellos nos vuelven, poco a poco, a halagar. ¡Qué hagan lo que quieran! España tiene su línea política lo suficientemente definida como para que no le importe nada de todo eso. Son ellos, y no nosotros, quienes tienen intereses en tal reconocimiento. No hace mucho, se pretendió dejar fuera a España de las organizaciones sanitarias. ¡Cómo si los microbios necesitasen pasaporte para viajar! Claro que España los persigue por sí sola, y hasta ahora, gracias a Dios, no hemos necesitado mucho de la pedantería de los sabios internacionales, que hacen política y mala política hasta con los microbios.

(De "Pueblo").

Fábrica de cambrillos y envases de madera  
**JAUME** LEÑAS PARA QUEMAR  
Servicio a domicilio  
Antonio Ribas, 87 - Tel. 4023 - PALMA

## RIERA FUNDICION MALLORQUINA, S. A.

(Casa fundada en 1790)

Grandes Talleres de Construcción y Reparación de Maquinaria  
Fundición de hierro, metales y aleaciones - Maquinaria agrícola-Mecánica de precisión-Forja-Soldadura eléctrica y autógenas - Bombas para riegos, etc.  
Instalación y Reparación de Motores a GAS, DIESEL y SEMI-DIESEL  
PROYECTOS, PRESUPUESTOS Y ESTUDIOS TECNICOS  
Tall. y desp.: Héroes de Manacor, 78 al 84-Tel. 1916 - Palma de Mallorca

GRAN FRIGORIFICO. FABRICA DE EMBUTIDOS. ESPECIALIDAD EN MANTECA PARA HOJALDRE, BUTIFARRA BALEAR, FUET IMPERIAL Y SOBRASADA

## Industrias Cárnicas Tejedor S. A.

Vía de Ernesto Mestre, 71 - Tel. 6 y 62 FELANITX - MALLORCA

## Hotel PERU

Propietario: JUAN SANSO

CALEFACCION CENTRAL PLAZA PALOU Y COLL, 18  
AGUA CORRIENTE TELÉFONO 1934  
CALIENTE Y FRIA PALMA DE MALLORCA

## CONSTRUCCIONES FEMENIAS

Avda. A. Rosselló, 14 1.º - 1.º - Tel. 4382 - PALMA

## Productora Tocinera, S. A.

Elaboración de Productos del Cerdo

IMPORTACION Y EXPORTACION

FABRICAS } Barcelona  
Balenyá (Zona Vich)  
Manacor (Baleares)



### CONSTRUCTOR DE OBRAS

#### Jorge Sureda Amengual

Anteproyectos - Obras por contratos y administración - Presupuestos  
Calle Reyes Católicos, 52 PALMA

Materiales para la Construcción - Fábrica de Mosaicos

#### PABLO VICH MASSANET

Héroes de Manacor - Paseo Teruel, 1 - SON FERRIOL - PALMA

### CASA FEMENIAS

MATERIALES DE CONSTRUCCION

Calle Héroes de Manacor, 209 - Tel. 1925 - PALMA

COMERCIO DE HIERROS Y METALES VIEJOS

CLASIFICACION - PRESUPUESTO PARA DERRIBOS

Hierros y Cortadillos aprovechables para herreros y maderas procedentes de derribos

#### PABLO JOVER MORAGUES

Chatarro autorizado por el Sindicato Nacional del Metal número 98-E  
Calle Manuel, Guasp, 10 - Tel. 1763 PALMA DE MALLORCA

Fábrica de Harinas

## SEBASTIAN RIBOT

PETRA

El dinero y sus guerras

ORO, ORO, ORO...

Africa del Sur lo vende de «estraperlo»

Si sube su precio, bajará el dólar

Ilusión de alquimistas desprecio de poetas, oriente de ambicioso... la palabra "oro" viene siendo clave de la Humanidad desde hace siglos.

Roosevelt fijó el valor del oro un poco alegremente — hace unos cuantos años. Ahora, el oro resenta su factura y quiere rehabilitar su precio.

Africa del Sur tiene un poco la culpa de todo. Su principal fuente de ingresos es el oro que produce sus minas, pero el precio es demasiado reducido.

Un cuadro estadístico del "ario 'El Pueblo', de Buenos Aires, viene a demostrar que a medida que disminuye la garantía oro...

Al 31 de diciembre de 1935.— Oro y divisas. Millones de mn.: 1.353'7. Circulación monetaria: Millones de mn.: 981'8.

Al 31 de diciembre de 1933.— Oro y divisas. Millones de mn.: 1.295'8. Circulación monetaria: Millones de mn.: 1.118'0.

Al 31 de diciembre de 1941.— Oro y divisas. Millones de mn.: 1.549'9. Circulación monetaria: Millones de mn.: 1.380'0.

Al 31 de diciembre de 1944. Oro y divisas. Millones de mn.: 3.828'1. Circulación monetaria: Millones de mn.: 2.353'8.

Al 31 de diciembre de 1947. Oro y divisas. Millones de mn.: 3.644'9. Circulación monetaria: Millones de mn.: 5.345'8.

Al 31 de diciembre de 1948: Oro y divisas. Millones de mn.: 1.794'4. Circulación monetaria: Millones de mn.: 7.148'4.

Francia según informa el "Herald Tribune" en su edición de París, con relación al franco, moneda sin respaldo. Una barra de un kilo de oro costaba hace un par de semanas 837.000 francos.

Las reservas oro del mundo se conocen, por países, hasta 1947, y se establecen así: Estados Unidos, 22.754; Reino Unido, 1; Francia, 548; Holanda, 231; Suiza, 1.356; España, 11; Italia, 28; Bélgica, 597; Canadá, 294; Argentina, 322; India, 274.

Entre los países productores de oro, el primero es sudafricano, con 392.004.000 dólares en el año 1947; le sigue Canadá, con 107.432.000, y los Estados Unidos, con 81 millones 219.000.

Fábrica de velas artificiales

CASA DÁMIANS

VELAS CON O SIN INSTALACIONES ELÉCTRICAS PARA CAPILLAS, ALTARES, ETC. - CIRIOS FUNCIONANDO CON VELAS O PETRÓLEO PARA PROCESIONES.

SIEMPRE GALLETAS

CETRE PALMA Bolsería, 7

Relojería Alemana

Colón, 40 - Tef. 2917 PALMA

CASA BOSCANO

Droguería, pinturas, esmaltes artículos fotográficos PLAZA CORT, 28 - Tef. 1643 - PALMA

FINCAS MASCARO compra-venta SAN MIGUEL, 141 B

HULES Y TAPETES Amiantos y Empaquetaduras TUBOS Y MANGUERAS Reparación de Neumáticos y Cámaras. (LA CASA DE LAS GOMAS)

A CODINA

(Junto al Borne) - PALMA

EMPRESA TERRASA

Esmerado servicio de coches y autocars de gran lujo para excursiones, bodas y bautizos. - Pasaje Bonaire, 9-T. 2116-Palma

JUAN DEVIS TRIPAS PARA EMBUTIDOS

Fumistería Bosch Calefacción - Ventilación Cocinas económicas

C. Héroes de Manacor, 189 y 191 Teléfono 4060 - PALMA

Critica de Peliculas

LA SUERTE LLAMA TRES VECES

Un joven empleado bonaerense, que tiene la aureola de ser el hombre más sincero y honrado de Buenos Aires, acepta una apuesta comprometiendo a mantener su honradez y sinceridad por muy tentadoras ocasiones que le presenten, y gana la apuesta.

Película discreta en todos los aspectos, tiene al menos la grata originalidad de presentarnos como protagonista, un tipo honrado, adornado con todos los atractivos de la simpatía, que hasta ahora venían monopolizando los malvados o sinvergüenzas.

FORT APACHE

Un nuevo jefe es destinado a mandar las fuerzas de Fort Apache destacado en la frontera con México. Su espíritu de rigor y ordenanza pugna con las costumbres de las tropas a las cuales, por imperativo de este criterio, conduce a un desastre en un encuentro con los indios apaches en el que halla la muerte.

Clásica película del Oeste con sus sabalgadas, tiros y emboscadas y un idilio amoroso entre la hija del coronel y un joven teniente. Pelea producción, interesante y dinámica, resaltando singularmente la actuación de los jinetes.

Una ligera expansión amorosa es lo único que llama fugazmente la atención en el aspecto moral. Pueden verla jóvenes y mayores.

¡OLE, TORERO!

Regresa juntos de América, un famoso torero y un antiguo futbolista. Fallece en la travesía el torero y su amigo, confundido por él al desembarcar, mantiene el equi-

Materiales para Edificaciones S. A.

Avenida Alejandro Rosselló, 14 Representaciones exclusivas de: CEMENTOS FRADERA, S. A. R O C A L L A , S. A. Y Azulejos J. B. Segarra Berna.

PABLO Y BARTOLOME MELIA

TALLERES DE Maquinaria Agrícola General Goded, 22 - Teléf. 18 y 19 PORRERAS (Mallorca)

Tomás Rosselló Sorribas

Constructor de Cielos - Rosos Decoración en general Despacho: Calle Alfarrería, 14-3.º - PALMA

MIEL

excelente, pura, de Espitego y Romero Artículos de cerería, lamparillas, bloch de cera de 6-8 y 10 horas de duración

LA MERCED

Merced, 45 PALMA

Bodega SIMA F. Agullo y C.ª S. L.

Cosecheros - Exportadores - Almacenistas de vinos - Fabricantes de Coñacs, Anisados y Licores - Especialidades: Anís y Cazalla "SIMA", Coñac "VETUSTO" y Licor "RONAL" VENTAS AL MAYOR Y DETALL Casa Central: ELCHE (Alicante) calle Emigdio Santamaría, 16 y 18 Sucursal en Palma: BODEGA SIMA calle Font y Monteros, 27

Fábrica de medio cristal y vidrio hueco

Instalaciones completas de Laboratorios y Farmacias Establecimientos y Vidrierías Llofrú s. A.

Casa fundada el año 1860 Vidrierías en PALMA DE MALLORCA: Industria, 90-Teléfono 2003. Establecimientos en MADRID: Plaza de las Cortes, 3. - BARCELONA: Balmés, 21 y 23

Sus ojos debe únicamente confiarlos al oculista Sus gafas a firma de toda solvencia.

La casa Hijo de D. Tort y Matamala Calle General Goded, 14 - Teléfono 2170 - PALMA DE MALLORCA Le servirá con toda escrupulosidad

Garage MUNDIAL Custodia - Limpieza y Engrase AL SERVICIO DEL AUTOMOVIL Abierto toda la noche Servicio para Camiones Margarita Caimari, 25 29 - Esquina Carretera de Inca - PALMA DE MALLORCA

PROPIETARIO ¿Se ha fijado Vd. en lo nociva que es para su salud la HUMEDAD, cuando llega el invierno a su casa? La CASA GALINDO le resolverá este problema forrando de corcho su habitación o PAREDES HUMEDAS. También le ofrece corcho para mostradores, mesas para bares y comercio en general. Presupuestos gratis. CASA GALINDO Cordelería, 14 - Teléfonos 1571 y 1565

LORENZO JAUME PERICAS Constructor de Obras Calle Sta. Teresa, 5 PONT D'INCA

Fernando Calabuig Martí ESTUCOS EN GENERAL Calle Juan Munar, 21 (bajos) PALMA

Taller de Joyería, Platería y Relojería E. PLATKO Calle Obispo Llopart, 37 - 1.º - INCA SE HACEN TODA CLASE DE ALHAJAS ANTIGUAS Y MODERNAS, GRABADOS, ENGASTADOS DE PIEDRAS PRECIOSAS - COMPOSTURAS Y REFORMAS DE TODO, EN GENERAL - TODA CLASE DE REGALOS - COMPOSTURAS DE RELOJES EN GENERAL.

TEJIDOS NOVEDAD EN LANA Y ALGODON PARA Señora y Caballero R. SALAMANCA GOMILA Plaza de Coll, 4 pral. PALMA DE MALLORCA

Muebles LA CONSTRUCTORA SOCORRO, 131 - 135 - Teléfono 4083 ESPECIALIDAD EN LOS ENCARGOS TALLERES PROPIOS EN CALLE BERNARDO CALVET, 20 Solidez - Garantía - Economía



# RUSIA se prepara para estorbar el Pacto del Atlántico, mientras el Occidente se apresta con él a su propia defensa

Estamos en momentos de gran agitación política producida por esos dos magnos acontecimientos, actuales que pueden dar al mundo dos productos tan dispares como la paz o la guerra. Son éstos el XIX Congreso del partido comunista ruso y el Pacto Atlántico. De ambos empezamos a ocuparnos en la presente nota por ser de la hora actual.

La U. R. S. S. está en una actitud intrigante. El relevo de Molotov dió lugar a que en sus primeros momentos se creyese que había caído en desgracia ante Stalin; pero ya dijimos enseguida, y así se confirmó, que mejor podía creerse que significaba eso un ascenso en su vida política. Mas no ha sido el solo quien fué relevado del cargo que ejercía, sino que lo fueron la mayor parte de los apóstoles del Soviet Supremo, con el fin de hacer un reajuste que pueda prepararse eficazmente la mofe que se tenga que

enfrentar con el bloque occidental. A ninguno de los conocidos por su actuación en la O. N. U. o en las Conferencias que se han venido celebrando desde la terminación de la guerra, se le ha postergado, sino que se le ha puesto en el punto estratégico que más convenía.

El "Politburó" ha quedado ya renovado. Ocupa el primer cargo Stalin, pero como está enfermizo y en cualquier momento podría fallar, le respalda en la vicepresidencia, Molotov. Con éstos forman el organismo directivo: Mikoyan, Malenkoo, Kaganovitch, Budganin, Peria, Vossnezensky y Saifrenov. Después de la renovación han empezado las deliberaciones y van tomando todavía posiciones para la preparación del programa.

Su fin es pertrecharse urgentemente contra la embestida que temen del que hasta ahora miraban con burlona sonrisa, pero que ya empieza a infundirles pánico. ¿Qué van a hacer? Lo primero han acordado combatir y hacer fracasar el Pacto Atlántico, ya antes de que se lleve a la firma, como se combatió al Plan Marshall, aunque sin lograr malbaratarlo. Precisamente éste es uno de los motivos del reajuste del "Politburó"; que los medios puestos en práctica para el fracaso del Plan tan costosos como las series de huelgas en Italia y Francia, no tuvieron suficiente eficacia para impedirlo. Pues, ahora, va a emprenderse una nueva campaña, más dura que aquella en las principales naciones, contra el Pacto Atlántico.

Además, desde 1939, el partido no ha celebrado otra reunión y ahora se ha acordado preparar un Congreso general, que será el XIX, en el cual se estudiarán las directrices y estrategia del comunismo internacional para los años próximos. Si no conociéramos a los Molotov, Vichinsky, Gromiko y demás adláteres de Stalin, podríamos creer en una rectificación de la política rusa en sentido más moderado, pero la testarudez de unos, la malevolencia de muchos y el ideal de exterminio y antirreligiosidad del comunismo que les une, nos hacen esperar un mayor afán de conquista, soliviantando las quintas columnas de todos los países de cuya dirección demuestran ser dueños. Provocarán huelgas y revueltas, y seguirá el espionaje y las intrigas y las maquinaciones contra los poderes constituidos y quienes ahora instigan a las masas—un ejemplo Italia—contra el Pacto Atlántico presentándolo como preparativo bélico pueden acabar provocando una guerra de consecuencias muy terribles.

Pero el Pacto Atlántico se formará pese a todos los manejos del comunismo internacional. La conducta de Rusia lo ha exigido; el ejemplo de su trato con los países vecinos lo ha provocado; el malestar que su política va extendiendo por el mundo lo estimula.

Norteamérica, único país que podía infundirle pavor, está dispuesta a respaldar al resto de Europa, y en defensa de ésta y propia, y como garantía de paz, formar unión con todas las naciones que pueden temer el zarpazo ruso. Truman nunca había estado tan diáfano como ahora en sus manifestaciones anticomunistas y el Secretario de Estado Acheson ha llevado el plan con toda urgencia a fin de tener cuanto antes formado el bloque.

Redactadas las condiciones del Pacto y aprobadas en principio por la Comisión y por todos los poderes de los EE. UU. el texto ha sido enviado a cada una de las naciones signatarias dándoles un plazo muy corto para devolverlo con su aprobación o reparos, y se espera para esta misma semana tener todas las contestaciones. Para fines del presente serán convocados todos los delegados de las naciones signatarias a reunirse en Washington y en los primeros días del próximo abril quedará firmado el Pacto. ¿Cuáles serán las naciones que lo firmarán en dicha conferencia? No se han hecho públicas todavía; pero es posible que lo firmen Canadá, Estados Unidos, Brasil y algunas otras naciones americanas, y Noruega, Dinamarca, Inglaterra, Holanda, Bélgica y Francia, por Europa; pero serán luego invitadas, Portugal, Italia y más tarde España y otras, para aumentar la robustez de la unión.

Se tendrán así dos bloques colosales opuestos. De su contacto podría sin duda salir la chispa que produjera el incendio, pero también podrían ser garantía de paz, puesto que la guerra es temida por todos, y la fuerza del bloque occidental podría hacer amainar las tempestades que el Oriente de vez en cuando provoca sobre las naciones que por su debilidad son susceptibles de convertirse en esclavas del ogro.

F.

## "Operación Bagatela"

Un avión de sueños va de París a Berlín...

Para asegurar el abastecimiento de Berlín, un avión inglés o americano despegará cada minuto y atraviesa el puente aéreo. La participación francesa—dice nuestro corresponsal en París—es muy reducida: un avión por semana. Pero tiene su interés. El cargamento está compuesto únicamente de champagne y de folegas, destinados al cabaret, muy frecuentado, de la zona francesa, cuyo nombre es «Bagatela». En él, americanos, ingleses, franceses y rusos clandestinos van a buscar su parte de sueño... Por eso, al vuelo semanal del avión francés se le llama «Operación Bagatela».

## R. S. HIPICA DE MALLORCA

Mañana Domingo

### SENSACIONALES CARRERAS

¡Deportividad! ¡Emoción! ¡Belleza!

## Bernardino Seguí Garriga

Contratista de obras. Estructuras. Cemento armado presupuestos Canteras, piedras Calizas, Machacas, Gravillas

Marias Montero, 20

Teléfono 2466

PETRONIO

# MIRADOR

Instantáneas del momento por



## FLORECILLAS

...sota les neus inminents cantaven d'allegria d'haver florit inocents avans de l'hora i del dia: desde'l fons dels jorns vinents, plorant, la Primavera els beneia.

«Els amatlers».—Joan Maragall

¡Marzo ventoso, cómo soplaron tus vientos, y zarandeaste los almendrales del llano de Palma! Deshojaronse las florecillas, y los almendros, quitada su vestimenta nupcial, con su primer atavío de hermoso verdor, dejan paso a la Estación del máximo disfrute. El campo ofreció bellas perspectivas, y por entre los habares surgen las amapolas con su flor de bermellón, contraste de colores, que entumece los sentidos con tanta maravilla reunida. Los pájaros entonan con sus trinos y gorjeos, cantos de verdadera paz. Y el cielo, se engalana con reflejos purpúreos y violetas, cuando el sol entra en su ocaso, los pétreos muros se adornan con un baño de oro viejo, y la Seo, y los templos del Señor se convierten en tabernáculos de grandeza merced a los rayos fulgurantes que maravillan a las gentes, que ya conocen los apoteósicos reflejos de la luz moitecina, que convida al recogimiento y a la mística de pensamientos.

Y en las calles, van pasando cortejos de virgencitas e infantes con sus vestiditos blancos de Primera Comunión. Son como una nube dispar de pequeñas mariposas, cual si las florecillas de los almendros deshojados vieran a la ciudad, para demostrarnos a los palmesanos que ya llega la Primavera.

Oh, Pan de los Angeles, que alimentas con nueva vida los corazones de tus hijos. Con tu manjar sabroso, reconfortas el espíritu y nos muestras las delicias del paraíso.

Rejuveneces a las gentes, cuando ven las legiones de nuevas generaciones, que siguen la trayectoria del más dulce y reconfortante sacramento. ¡Todos recordamos aquel primer día, tan lleno de pureza y sentimiento profundo!

Primavera, tu exaltas la mente del poeta y conviertes a los que no somos, dándonos una Musa, pura, sencilla y humilde que levanta el espíritu a la contemplación.

Y recogiendo una de las flores de Mira Cruz, que el místico de Cataluña dictara, musitó como una oración, aquella bella plegaria,

dolç Amor de meu amor,  
vida dolça de ma vida  
trobo en Vos tanta dolçor  
que tot penar se m'oblida.

Mn. Jacinto Verdaguer

EL MORO DE LA CALLE DE JOVELLANOS

## CORRIDA IMPROVISADA en las calles de Sevilla

UN TORO DESMANDADO HIERE A VARIAS PERSONAS

Sevilla.—Una corrida improvisada ha presenciado el público sevillano en las primeras horas de la tarde en un sitio céntrico como el puente de San Telmo y la Puerta de la Carne. Una punta de ganado de media sangre era conducida por garrochistas y se desmandó un toro de muchas arropas y de bastante presencia, que recorrió el trayecto comprendido entre el citado puente de San Telmo y la Puerta de la Carne produciendo carreras y sustos en abundancia, sobre todo en

la plaza de Calvo Sotelo y frente a la fábrica de tabacos. El toro acometió a numerosas personas durante su recorrido, y resultaron con lesiones Mario Pérez, de 53 años; Manuel Santana, de 45, y los hermanos José y Antonio Alvarez, de 38 y 27 años, respectivamente. Los dos primeros, de alguna importancia. El toro fué al fin reducido en el sitio conocido por Puerta Carmona.

Allí le amarraron fuertemente a un árbol, hasta que vinieron los garrochistas, que se hicieron cargo del astado.

## EN FRANCIA SE PROCESARA A UN DIPUTADO COMUNISTA

Pero no es Thorez

París.—La Asamblea Nacional ha levantado la inmunidad parlamentaria al diputado comunista Roger Roucaute, con el fin de que el jefe militar francés en la zona de ocupación francesa en Austria, general Marie Emilie Bethouard, pueda perseguirle judicialmente por calumnia.

La votación para levantar la inmunidad ha sido de 372 votos a favor contra 181. Solamente se ha opuesto la minoría comunista.

La moción pidiendo el levantamiento de la inmunidad fué presentada por diputado del M.R.P., quienes alegaron que Roucaute había escrito artículos columnarios contra el general Bethouard, su esposa e hijos.